



太阳能摇摇欲坠 社区出手除隐患

多社区从细节处着手为群众办实事、办好事

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙立民 张馨月 孙玉珊 卢瑞亮 摄影报道)群众事无小事,细微处见真情。连日来,我区多街道社区以居民群众实际需求为出发点,积极开展“我为群众办实事”实践活动,从细节处着手,为群众办实事、办好事,不断提高居民群众的幸福感和安全感,竭力营造和谐友善便利的生活环境。

楚润社区辖区企业海德科技排灌站周边污水管道年久失修、老化堵塞,雨水满溢现象时有发生,严重影响居民生活。为有效改善居民生活环境,楚润社区针对周边积水地域开展治理行动。社区工作人员立即进行整改,同时调配水泵,将积水区域加快抽水作业。考虑到每逢雨季都要利用抽水泵进行抽水并不是长久之计,社区立即与多部门进行协商,针对辖区海德科技排灌站周边区域进行污水管更换,经实地勘察并商讨施工方案,这次工程共需要破开道路400余米,同时更换污水主管道400多米,大大提升该区域雨季排水能力。

上尧社区网格员接到居民反映,上尧花园小区5号楼楼顶有一太阳能摇摇欲坠,随时有掉落的可能,存在严重的安全隐患。网格员立即联系物业工作人员到达现场查看,发现是小区楼顶的老旧太阳能热水器经过多年风雨侵蚀,支架锈迹斑斑,极容易成为“高空杀手”,对楼下行人造成威胁。为保障居民安全,网格员现场联系上尧花园5号楼三个单元的楼长,通过网格群、单元群以及现场走访,很快找到太阳能的主人并进行沟通,征得其同意后,物业公司派遣专业拆除人员,提供高空作业设备和场地支持,历时近一小时,圆满完成拆除作业,得到居民的好评和认



可。

福泰社区网格员接到居民反映,福泰路134单元楼上出现漏水问题,而且已经漏进电梯,给居民出行带来不便。为保障居民生命财产安全,网格员立即联系物业并赶往现场,同时在网格群内通知居民查看自家是否漏水,提醒大家不要乘坐电梯。网格员到达现场从楼梯往上逐层排查,在九楼发现漏水点,当日由于消防试水,九楼的消防阀门松动导致漏水。确定问题点后,网格员与物业工作人员利用携带的工具,将阀门拧紧解决漏

水问题。社区与物业在电梯门与楼道口张贴通知,提醒居民近期不要乘坐电梯,待维修好后通知大家恢复使用,保障居民安全。

幸福河社区老年居民居多,年龄较大,平时喜欢在小区内散步聊天,此前,小区内没有供居民休闲聊天的座椅,居民经常会把一些废旧的沙发放在楼道外,不仅影响环境美观,还存在安全隐患。为此,幸福河社区党委将安装便民座椅列入急需办理的事项,前期通过现场、网格群多方收集辖区居民的意见,确定安装位置后,社区工作人员、网格助理和志愿者便在童叟乐园小广场附近安装便民座椅。安装现场,许多居民驻足观看,纷纷夸奖社区为居民办了一件实事。崭新的便民座椅,让小区内散步、锻炼的居民可以随时坐下休息、聊天,享受闲暇时光。

文化苑社区第五网格员接到居民反馈,烟台七中西侧主干道的树枝长势茂盛,树枝搭在电线上,极易造成安全事故。网格员立即将情况上报社区,社区积极联系多方单位,最终确认该电线属路灯管理处管辖,毓璜顶街道办事处和路灯管理处立即安排专业人员到现场实地勘察,并制定解决方案。此外,小区党员志愿者和居民自治管理小组成员得知消息后纷纷响应,与应急抢险队伍一起来到现场,帮助进行隐患树木修剪和电缆清理整修。很快,施工抢险人员来到小区,对存在安全隐患的树木、电缆进行处理,电力抢险人员对该处高压电缆进行清理整修,施工人员对树枝、藤蔓植物进行修剪。最终,在大家的共同努力下,烟台七中西侧主干路的安全隐患问题很快得到解决,得到居民的一致称赞。

奇山街道召开食品安全督导培训会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李蕾)为加快推进食品安全“两个责任”工作落地见效,指导各级包保干部规范开展包保督导工作,近日,奇山街道食安委召开第三季度“两个责任”督导工作培训会议。

会上,强调了本次督导工作的重要性,传达了上级对督导完成率、发现问题率、整改完成率等指标要求,对新增四类主体的数据调整进行培训,对新APP食安督的下载与使用进行了培训,并且强调对包保主体要及时更新,对包保干部的调整要及时上传“三书”。会后,分发了包保公示牌。

下一步,奇山街道食安委将继续强化食品安全风险管控,扎实推动食品安全属地管理和企业主体“两个责任”工作机制落地见效,用心做好食品安全工作,确保食品安全督导工作真正落实落地。

芝罘岛街道开展冷饮食品专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王小川 曹鹏 李治国)为进一步规范冷饮食品经营行为,切实保障群众饮食安全,近日,芝罘岛街道、芝罘岛市场监管所成立联合检查组,以超市、食品经营部、冷饮店为重点检查对象,以雪糕、冰棍、自制饮品、凉茶等为重点品种,组织开展夏季冷饮食品安全专项检查。

联合检查组紧紧围绕冷饮食品经营单位是否具备合法来源凭证和合格证明资料;是否建立健全供货商资质、进销货台账,是否做到来源可查、去向可追;经营场所卫生状况是否达标、冷饮食品是否明码标价销售;贮存环境、温度条件是否符合要求等问题进行专项检查,严把食品安全质量关,强化生产经营者风险控制,消除食品安全隐患。

截至目前,联合检查组共检查冷饮经营户26家。下一步,芝罘岛街道、芝罘岛市场监管所将持续加大对冷饮、雪糕产品的检查力度,消除饮料、冷饮等食品安全风险隐患,切实守护好群众“舌尖上的清凉”。

新世界社区为商户发放网格公示卡

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王芳艳)为带动商户积极性,提高商户客流量与销售量,新世界社区为“微商”会员商家制作公示卡,将本网格专业力量便民热线标示清楚,方便居民随时反映情况。

为构建良好的治理体系与共建关系,社区积极构建“小事不出网格、大事不出社区”的网格化管理服务模式,依托社区为民服务微商会,增进商圈内各商户的交流和沟通。商户在网格员的积极引导下参与城市治理,形成多元共治、良性互动的城市治理模式。“商户遇到问题,社区会尽心帮助解决,整个商圈也相处得很融洽。”商户刘先生说,大家都愿意到这个商圈做生意,现在这里的商户也越来越多。

新世界为民服务微商会网格化管理公示牌架起社区与居民之间的连心桥,真正做到网格全覆盖、管理无盲区、服务零距离。下一步,社区将继续践行为人民服务的初心使命,用心用情解决群众关心的民生实事,不断提高人民群众的幸福感。

我为群众办实事 居住环境篇

幸福街道开展主题月活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 盛黎明)幸福街道结合“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动开展,以“周四课堂”“每周夜校”为载体,多维联动扎实开展主题月活动。

专题培训,助力青年干部干事。街道坚持对青年干部每周组织专题业务培训,通过培训讲课、研讨交流等形式,推动青年干部筑

牢政治忠诚、增强业务本领,为更好服务群众蓄势赋能。主题活动月开展以来,组织民生矛盾调解、热线工单回访等培训5次,共计组织培训170余人次。

全面下沉,激励全体干部真干事。街道所有干部以科室为单位,对分包社区、改制公司进行走访调研,促使机关全体干部在摸透情况、找准问题的同时改进作风、提

升能力,切实解决人民群众关心关注的各种急难愁盼问题,对群众反映的问题,积极对接相关职能部门,以实际行动做到“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。

定向联系,发挥专员作用解难题。街道经发办梳理重点企业名单,班子成员以企业专员身份定向联系5家以上重点企业,每月对所包联企业进行实地走访,进车间、看现

场,弄清弄实、全面掌握企业各方面情况,重点了解企业诉求,对能及时解决的问题不等不靠、立马助力解决,对无法解决的专业性问题,第一时间通过“芝企通”App将企业诉求上传,拓宽问题解决渠道。

下一步,幸福街道将利用常态化培训机制,强化干部担当意识、培养干部担当品格、提升干部担当能力,奋力续写“久久为功”实干篇章。

重拳出击,让居民出行更整洁通畅

向阳街道对北河街、信义街、向阳街开展专项综合整治

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张晓江)为进一步规范城市秩序,近日,向阳街道重拳出击,加大对北河街、信义街、向阳街专项综合整治力度。

“快”为先,确保综合整治实效。北河街、信义街、向阳街综合整治行动方案确定后,第二日凌晨5:00开始,由向阳街道主要领导带队,专项整治攻坚队分兵把口对全路段进行不间断执法巡查,对发现的占道经营、店外经营、乱堆乱放、

机动车非机动车乱停乱放等现象快速行动、现场交办、当场解决,切实做到问题发现在一线、研究在一线,解决在一线。近4天以来,取缔占道经营摊点100余家,整治流动摊贩150余家次,店外经营62家。

“联”为要,凝聚综合整治合力。

自8月12日起,每日凌晨

5:00-8:00、下午3:00-8:00,

由街道主要领导带队,交警一大队、街道城管执法人员、下沉人员、

社区网格员等组成攻坚队,采取教

育劝导与执法相结合的方式,联合开展综合整治执法行动,以高频率、高强度、广覆盖的巡查管理方式,确保管控时段无缝衔接,切实提高整治成效。采取提前到岗、延后撤岗、错峰巡查的工作方法,随发现、随处置。截至目前,在清理流动摊贩、店外经营过程中,累计依法执法10余次;依法处罚违法停放机动车30余辆次。

“面”为基,杜绝易发问题回潮。在综合整治的同时,向阳街道

举一反三,由点及面,扩大综合整治“辐射面”,同步开展桃花街、阜民街等街巷的集中整治行动,每日不定时进行巡街,消除商户、摊贩“打游击”的侥幸心理,坚决保住综合整治成果。同时强化宣传引导,耐心开展城市市容和环境卫生管理条例、执法办法等相关政策法规知识的宣传,鼓励群众、商家积极参与精致舒美城市创建工作,形成“摊清、车顺、路畅”的良好局面,全力杜绝整改问题反弹回潮。